

**Az előfizetés ára:**

1 egész évre . . . . . 5 frt — kr.  
1 fél évre . . . . . 2 frt 50 kr.  
1 negyed évre . . . . . 1 frt 25 kr.

**Körjegyzőknek, községeknek és néptanítóknak:**  
egész évre 4 forint, fél évre 2 forint

**Egyes szám ára 10 kr.**

Előfizethető és egyes lappeldányokat venni lehet a kiadóhivatalban, Traub B. és társa, Valentin Karoly, Böhm M., Luzsovics L., Weidinger N. üzletében és a fődohánytözsdeben.

**Hirdetések:**

mindenkor árjegyzék szerint.  
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.  
Nyilttérben egy sor . . . . . 10 kr.

# PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

**Hirdetéseket elfogad:**

**Külföldön:**  
Barek J. és társa Erfurthban. Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban. Daube G. L., Knoll Ignác, Frankfurtban. Opellik A., Schlek Henrik, Mosse Rudolf, Bécsben.  
**Magyarországon:**  
Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja Budapestben.  
Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utczában levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.  
**Kéziratok**  
a szerkesztőséghez, Nepomuk-utca 29-ik sz. küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

**Az olvasókhöz!**

A mai számmal megnyíló ötödik évfolyam kezdetén pártfogást, támogatást kérve — újra a nagy közönséghez fordulunk, nem mint ujonczok többé, mert hisz 4 év egy vidéki lap életében minden körülmények között elég, hogy arra önézzel lehesse bivatkozni — s a meghalgtatásnak nem minden reménye nélkül; mert visszagondolva becsületesen teljesített hirlapirói működésünkre: öntudatunk azt sugja, hogy nem hiába éltünk s a nagy közönség pártolására nem voltunk érdemtelenek. Létealapunk, czélunk sokkal többször volt már e helyről hangoztatva, mintsem hogy azt hosszasan kellene fejtegetnünk. Röviden körvonalozva: azt akarjuk, hogy városunk és megyénk irodalmi értékeinek tömörítésével legyen Pécsen egy hirlap, mely az alkotmányos törvények és teljes jog-egyenlőség alapján állva, a felvilágosult haladás szellemében, egyedül az igazság, irodalmi tisztesség és becsületes meggyőződés fegyverével küzdve, Szent István birodalmának s első sorban Pécs szab. kir. városának, valamint Baranyavármegyének szellemi és anyagi felvirágoztatására törekedjék, mely czélból lapunk — a magánügyek és becsületes gyanúsítások kizárásával — minden városi, vagy megyei ügyre vonatkozó tárgyilagossá, közérdeklő felszólalás előtt valamint eddig, ugy ezental is mindenkor nyitva fog állani.

Hogy városunk és megyénk közönsége helyes elzétáinkat, legfényesebben igazolja azon örvendés körülménye, hogy előfizetőink és munkatársaink díszes sora egyre növekedik. Nem hallgathatjuk el azonban, hogy a közönség pártolása még most sincs arányban azon nagy anyagi áldozatokkal, melyekkel lapunk fenntartása jár. Minthogy azonban e fenntartás nem csak a mi érdekünkben, de első sorban városunk és megyénk érdekében áll: reméljük, hogy Pécs sz. kir. város s megyénk értelmű polgársága az új évben tömegesen fogja lapunkat szellemi s anyagi pártolásában részesíteni, melyre hogy méltóknak mutassunk magunkat: mindenkor legfőbb törekvésünk volt és lesz.

**FEKETE MIHALY,** lapfajtájos, **FEJLER MIHALY,** felelős szerkesztő.

**Előfizetési felhívás.**

Lapunk előfizetőit, elvtársait és barátait tisztelttel felhívjuk, legyenek szivesek előfizetéseiket megújítani, illetőleg megkezdni.

**Előfizetési ár:**

Egész évre . . . . . 5 frt — kr.  
fél évre . . . . . 2 " 50 "  
negyed évre . . . . . 1 " 25 "

**Körjegyzőknek és néptanítóknak**

Egész évre . . . . . 4 frt.  
fél évre . . . . . 2 frt.

A „Pécs” kiadóhivatala.

**A „Pécs” tárczája.**

**Borús órákban.**

— Aphorizmak. —

Irtá: Zsanka.

A „PÉCS” eredeti tárczája

Az emberi élet rejtélye: miért kell szenvednünk?

Vannak szerencsétlenségek, miket nem változtathat semmi, miket ki nem pótolhat egy jobb idő. Ilyenkor érezzük, hogy azon sebek, melyeket az emberek rosszakarata, irigysége, önzése vág szívének, nem a legégetőbbek.

A szenvedés mindenképen szenvedés marad. Ha tárgyat létünk indulatainknak és reményeink valóságát kétségbe kell vonnunk, a bánat ép oly teljesen sulyosodik reánk, mintha indulataink szilajul csapongának idevosta támpontot keresve — hiába.

Vagy talán mégis, van édes keserv is; talán, ha ismerjük és látjuk a tárgyat, mely előtt bálványimádásunkkal áldozunk, ha az mint elérhetetlen áll is szívünk fölött, talán még is jobb, mintha senkink sincs.

Ah! de ki gondolna szenvedéseit közben a szenvedés válfajaira? Vagy ki óhajtana szenvedést az „édes” jelzővel?

Mikor a szív a boldogság után áhítozik!

Küzdelem az élet. Hányódunk, vetődünk, azt sem tudjuk, holp mire ébredünk?

Játékszerek vagyunk a sors kezében és hiába küzdünk az ár ellen, a mit teszünk, a mit érzünk, mindennek ugy kell lennie.

**Az 54. §.\*)**

Ezen 54. § az, mely újabb ország-szerte a legintenzivebb agitációra szolgáltatott anyagot.

Mire is vonatkozik ezen nagy hirre emelkedett 54. §? Vonatkozik arra, hogy a tervben lévő közigazgatási rendszerben hivatalnok jelleggel felruházandó főispán bizonyos tekintetben a bíróságokra is kiható befolyást gyakoroljon; különösen abban az irányban, hogy az egyes bírói személyek bírói hivatásukon kívüli tekintetben a vidéki közigazgatás főnökének, azaz a főispánnak felügyelete alatt álljanak és ennek folytán az egyes bírói személyek is ezen, a bírói hivatáson kívüli tekintetben a főispán információs hatáskörébe essenek. Egyébként pedig e szakaszban az igazságügyi bizottságban történt újabb szövegezés világosan kijelenti, hogy a bírói függetlenség, ugy, a mint az az illető törvényekben biztosítva van, ezen főispáni hatáskör által legkisebb mértékben sincs érintve; ki van mondva, hogy a bíró, mint bíró, áthelyezhetetlen és ítéletei miatt felelősségre soha senki által kérdőre nem vonható. Ki van mondva tehát az, hogy a bíró mindazon tekintetben, a mi bírói hivatására vonatkozik, épen olyan független és felelőtlen marad ezental, a milyen volt eddig is. Ezt az eddig működött törvényhozási faktorok, u. m. a kormány és az illető bizottság szintén határozottan kijelentették, nevezetesen, hogy ezek ágában sincs a bírói függetlenséget érinteni, vagy azt épen megátámadni.

Ezek szerint tehát sem az illető 54. §, mint törvényjavaslati intézkedés, sem a törvényhozás szelleme nem nyújt elegendő alapot arra nézve, hogy a bírói függetlenség szándékolt megátámadása címén oly agitáció indíttassék meg, mint a minőt az ellenzék és a hozzá közel álló körök folytatnak.

A mit az 54. § tartalmaz, az oda irányul, hogy a főispánnak joga és kötelessége legyen a magyar állam felelős kormányát in optima forma mindarról értesíteni, a mi a főispáni közigazgatási területen lévő bíróságok kebelében részint igazságügypolitikai szempontból, mint visszaélés, részint a magyar nemzeti állam szempontjából, mint államellenes tendencia és pedig akár az egyes bírói személy személyi tulajdonságai, akár pedig a helyi körülmények befolyása következtében

\*) E tárgyra még egyszer s talán nem is utoljára vissza fogunk térni, hogyvele minden oldalról behatóan foglalkozzunk.

mint orvoslást sürgető baj honosult meg; természetesen mindig csak annyiban, a mennyiben a visszaélés, az államellenes tendencia, az orvoslandó baj a bírói személyeknek bírói hivatásukon kívüli magukvisellete, eljárása, törekvése, vagy mulasztásaiknak következménye gyanánt tekintendő.

És ki fogja tagadni, hogy Magyarország bírói karában ilyen visszaélések, ilyen államellenes tendenciák és ilyen orvoslandó bajok léteznek? És ki állíthatja, hogy az igazságszolgáltatás és a magyar állam kiszámíthatatlan kárára fennálló ezen bajokat a mostani rendszer mellett gyógyítani lehet?

Itt van egy a botrányosságig tudatlan bíró. Éveken keresztül mint egy mumia ül a zöld asztal mellett, a nélkül, hogy a jog és a reá bízott igazságszolgáltatás haladásáról fogalma volna. Élvezi a javadalmat, sőt valami nagybátyának, vagy rokonának képviseelővé válto után egyszerre csak kedvet kap a kir. tábla bírójává lenni. Azon testület, melynek tagja, kollégáiális szempontból nem vet gátat protekcionalis szerencséjének és — a botrány még nagyobb hullámot ver — bizonyára nem az igazságügy tekintélyének érdekében.

Amott van egy botrányosságig munkátlan bíró. Aktákkal való foglalkozás helyett kávéházakban, korezmákban, lovai között, birtokán, vagy épen szőlőjében tölti idejét. A restanciák nőnek. Egyes szerencsés ügyvédek pereit csak el-elintéztetnek, a többieké éveken keresztül hevernek, mert nincs elég hathatós befolyásuk. Mi könnyebb pedig, mint az, hogy egy ilyen a legtöbbet lelkiismeretlenségig munkátlan bíró — különben „jóvialis”, „derék gyerek”, „ki ellen különben sem társainak, sem pedig az elnöknek semmi kifogásuk nincs” — egy jó protekció segítségével, mely Budapestben, távol a bíró működési körétől, biztosan és igen könnyen dolgozik, a pályázatnál legjobb társait is leveri.

Ismét másutt van egy fanatikus tót, százz, szerb, vagy román individuum, ki tanult is, szorgalmas is, lelkiismeretes is mint bíró, ki azonban a bírói széken kívül mindenütt másutt, a családban ugy, mint a társadalomban, a gyűlésen ugy, mint a képviselőválasztáson a magyar nemzeti állam nyílt, vagy alattomos ellenségének bizonyult be, de sem a törvényszék elnöke, sem bírótársai nem férnek hozzá, mert bírói teendőit teljesíti. Mindamellett azonban, hogy a magyarnak ellensége, a kir. táblai, vagy a még magasabb bírói

állást nem veti meg, csak azért sem, hogy annál vértettebben folytathassa az őt fenntartó magyar állam elleni igatásait.

A ki az ország különböző törvényszékeit és járásbíróóságait figyelemmel kísérte és alkalma volt különösen mint ügyvédnek ezen a téren tapasztalatokat szerezni, az kénytelen lesz beismerni, hogy a fentebb leirt típusokhoz hasonlókkal tömegesen találkozott.

És ez természetes, ha figyelembe vesszük, hogy a bíróságoknak a 70-es évek elején történt reorganizációja idejében egyrészt az akkori megye, másrészt a tönkrement gentry és végül a különböző nemzetiségek milyen elemeket szolgáltatottak és szolgáltatnak állandóan a bírói karhoz. Az életnek ezen valóságos jelenségeit, melyek a folyton történő egészes anyagsere ellenére a bírói kar és általában az igazságszolgáltatás tekintélyének rovására, a mindennapiak közé tartoznak, csak erőlyes igazságügy-igazgatási uton lehet orvosolni. Sem a törvényszéki elnökök, sem az ügyészségek nem a megfelelő közegek erre nézve, mert ezeknek igazságszolgáltatási funkcióik vannak és csak ezekkel kell és kellene bírnok. A törvényszéki elnök és ügyészség igazságszolgáltatási hivatásával ellenkezik az, hogy ők egy bírónak a bírói hivatásán kívüli eljárásával, törekvéseivel és tendenciáival foglalkozzanak.

A közéletnek bármely ágát méltatjuk figyelmünkre, mindenütt azzal az ismert slendriánnal találkozunk, melyre, mint az egykori megyei uralomnak örökére, mindjárt ráismertünk és mely a kötelességerzet és így a felügyelet s így a törvényvégrehajtás hiányának, az általános erőlytelenségnek szomorú következménye.

Ezt mindenki érzi, mindenki látja, mindenki erről panaszkodik. Mihelyt azonban a governmentális körök ez ellen valami intézkedéssel lépnek fel, azonnal a „szent szabadság” és „függetlenség” nevében protestálnak ellene. Azért igazságszolgáltatásunk és közigazgatásunk lassu, pontatlan, mint akár Törökországban; az igazságügyi hivatalnokok egy részének indolenciája nem lehetne nagyobb még akkor sem, ha működésük hatása Oroszországot és nem Magyarhont érintené.

Közönynyel, lomhasággal, tudatlansággal, pontatlansággal és nemzetiségi agitációkkal a magyar államot nagyra fejleszteni nem lehet.

Azért előttünk több és fontosabb a magyar állam érdeke, mint azon bírónak kényelmetlensége, ki tudja, hogy a főispán is ügyel bírói funkcióján kívüli működésére; fontosabb az igazságszolgáltatás megerősödé-

mert még szenvednünk kell be nem ismert hibáinkért?

Az ily okoskodások a végtelenségbe ragadhatják az embert s utóbb is, mit vonhatunk le mindebből? Hogy az élet egy végtelen bolondság!

Vannak ábrándjaink, melyekhez annyira hozzászoktunk és ragaszkodunk, hogy, ha elének szebbet, jobbat vázolnának, a cserét el sem fogadjuk.

Ez egyedül a női szív sajátja. Az az igazi boldogság, midőn visszavonulva mindentől, szűk körben, kedves foglalatosság közt mozgunk, a hol legalább egy szív dobog értünk, kibben az ösztet szeretni és kiért az ösztet feledni megtanultuk.

De hogy ez kielégítsen, boldogítson, a nőnél egyszerű, a férfunál magas szto sziv szükségeltetik.

Egész életünk pillanatokból áll, melyek mindenkétől függ üdvünk és jövőnk.

S ha létünk oly bizonytalan, oly ideiglenes, benyomásaink, szenvedelmink ne lennének azok?

Sokszor, midőn a sir elnyeli szeretteinket, tán vigasztalóbb, mintha valamely édes reményünk eltemetéséhez fogunk!

Boldog álomból ébredtem! csak álom volt, de boldogított és ez elég.

Hány ily szép álom foszlott már szét és ha álom volt is, miért nem tarthatott addig, míg létem órája az utolsó percig lepergett?

Kerüld ébredés! Szegény sziv hallgass, csendesülj! nem tarthat az örökkön sziv. Majd végre megpihentünk!

**A rejtélyes törzsvendég.**

— Irtá: ALFRÉD. —

A „Pécs” eredeti tárczája.

Ne tessék ám valahogyan azt gondolni, hogy valami vörös orrú, pápaszemes „staumngast”-ról szól az ének. — Rajzom hőse nem is valami „butik”-ba szokott járni, a mi a fővárosban, sőt minden valamire való városban kisebb-nagyobb számmal található.

A főváros egyik látogatott kávénerésébe vezetem nyájas olvasóimat.

Vidéki ember nem is tudja, hogy mi az a „kávémérés”. Olyan fogalmat alkot magának róla, mint a székyai a daru-tójáról. Vidéki ember, ha a fővárosba téved s valahol kirva látja: „kávémérés”, száualmas mosolylyal néz végig a ciutáblán, aztán közönyös megvetéssel siet tovább.

De mi, mi boldog pestiek, egész valójában fel-fogjuk egy kávémérés költöiséget.

Előnyei: olcsó kávé, ingeny meleg és a napi lapok alsóbb régiója és légiója. De vannak elegans kavémérések is, hol az elclapok egész halmaza hever fehér márvány asztalokon s az előkelő sajto is képviselve van. Ilyeszes kosárkában finom sütemények gerjesztenek étvágyat keltő ingert s még kasszirányka is mosolyg néha feléd, ha meglátja, hogy aranyórád van s cylinder ágaskodik fejed bubján.

Ilyen magunk-fajta fiatal ember gyakran betéved a kávémérésbe imponálni és vacsorálni. Ha kávéházba mégysz, me a kellner is csak ugy lombán csoszog feléd, mert ő frakkban és kellneri fényes lakk-cipőben van; te pedig csak kis jockekabátban. Itt utolsó vagy; a kávémérésben pedig a kis kasszirányka bódító mosolylyal fogadja ömiengő szavakba öntött udvarlásodat s hála fejében nagyobb adag czukrot csúsztat kávé mellé.

Téhat kávémérésben vagyunk, még pedig elegans kávémérésbe, hová mindeu este 7 óra után jön egy

csd





20284/1885. **Arverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krausz Mór pécsváradai lakos végrehajtónak özv. Vukajlovics Gácz és társai végrehajtást szenvedők elleni 182 ftr tokekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, a Rácz-Mecske községben fekvő, a r.-mecskei 153. sz. telekkönyvben felvett I. 190. hszsz. 151. sz. ház, udvar és kertre 400 ftr; u. azon tjkönyvben felvett 2086. hszsz. szőlőre 492 ftrban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi márczius hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor Rácz-Mecsken a közégi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 40 ftr, 49 ftr 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi nov. hó 20. tartott üléséből kiadta:

Gálovits Arthur,  
kir. törvényszéki jegyző.

18904/1885. **Arverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Némény Jánosné romonyai lakos végrehajtónak Berta György és neje Fekete Rózsa romonyai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 50 ftr tokekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a pécsi kir. törvényszék a pécsi kir. járásbírói hatóság területén levő, Romonya községben fekvő, a romonyai 90. számú tjkben felvett 112. hszsz. 82. számú ház és kertre 165 ftr, ugyanott felvett + 256. hszsz. szőlőre 66 ftr, ugyanott felvett + 573. és 576. hszsz. szőlőre 86 ftrban, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi január hó 19-ik napján délelőtt 9 órakor Romonyában, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 16 ftr 50 kr., 6 ftr 60 kr. és 8 ftr 60 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi október 16-ik napján tartott üléséből kiadta:

PERCEL,  
kir. törvényszéki jegyző.

21504/1885. **Arverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Némethy József pécsi lakos végrehajtónak Buzás Ferencz cserkúti lakos végrehajtást szenvedők elleni 16 ftr tokekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék a pécsi kir. járásbírói hatóság területén levő, Cserkút községben fekvő, a cserkúti 43. sz. tjkben felvett I. alatti 19/b. sz. házra 160 ftr becsárban, ugyanott felvett 1/2 telekre 456 ftr becsárban és ugyanott felvett + 598,931, 610,943, 890/1208, 187/1764. hszsz. szőlő fekvőségekre 1272 ftrban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi január hó 25-ik napján, délután 2 órakor Cserkút közégi bírói házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 16 ftr, 45 ftr 60 krt és 127 ftr 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi december hó 4-ikén tartott üléséből kiadta:

Gálovits Arthur,  
kir. törvényszéki jegyző.

**Téa rum**  
nagyban és kicsinyben.

**Dietrich és Gottschlieg**  
m. kir. udvari szállítók  
BUDAPESTEN.  
(Alapítattatott 1865 évb.)

Központi iroda és szállítási szlet:  
IV. ker. vaczi-utca 18-ik szám.

A n. é. közönség tudomására hozzák, hogy legújabb közvetlen bekozataluk idei termésű tea és rumnak China, India és Jamsicából már beérkezett és megrendelések ezental csakis az új küldeményekből eszközölhetnek.

Folyton dús választékú készlet angol tea-édevényekben és tea-süteményekben, francia cognac fine champagne, eredeti francia és hollandi likörök, suchard csokoládé, valódi borszesz sóval és anélkül, brazil rumokban stb. stb.

Harmly eszékly megrendelések is gyorsan és gondosan eszközölhetnek.

Részletes árjegyzékek kívánatra bárkinek és bárhova ingyen és bérmentve küldetnek.

Előfizetésre való felhívás a

# "VERÉB JANKÓ"

pécsi képes élelzap  
második évfolyamára.



Üdvözlöm a tisztelt közönséget!  
Lemorzsoljuk maholnap ez évet,  
Illő hát, hogy köszönetet mondjak  
Az én derék jó publikumomnak,  
A mely engem buzgón támogatott  
S a lapomnak tápiálékot adott!

De csak alig kezdem köszönettel,  
Ajánról már kéro szó hangzik fel:  
Mégkövetem a t. közönséget,  
Ne vessen a jóságának véget. . . .  
Van lapomban humor, eszpi, mörös —  
Nem a világ érte a hat főres!

Jankó az új — nyolczvahatos — évvel  
A második évfolyamban lépdel  
S jövőre is vele lesz a gárda,  
Mely az utat eddig vele járt,  
Jövőre is szembe száll a rozszal,  
Minden hibát, félszűséget rozszal!

A fő, hogy a publikum fizessen,  
Aztán Jankó is fizet szívesen,  
A hibája kinek mivel ér fel:  
Kinek öreg, kinek apró élelzet . . .  
Ergő rógó tisztelt nagy közönség,  
Egy szó, mint száz: zsebbe nyulni tessék!

A ki figyelemmel kísérte a „Veréb Jankó” múlt évfolyamát, az kétségtelenül azon meggyőződésre jutott, hogy e lap méltán megérdemli a közönség rokonszenvét s pártfogását. — A „Veréb Jankó” mindjárt megindulásakor legyőzte ama előítéletet s elismervényt, melylyel a közönség a vidéki zseglapokat, a ponyvairódom és súlyos termékeket fogadni szokta. E győzelem annak tudható, hogy e lap tartalma nem engedte átszivárogni a piszkolódo modort s a műveletlenség egyéb nyilvánvalóságát, az a csíny s triviális irányt.

A „Veréb Jankó” egyrészlről kellemesen mulattat, meg-megkacagztat élelzeivel, humorával; másrészlről szúr, vag a gúny éles fegyverével.

A vidéken a legjobb, legszebb s legolcsóbb élelzap.

**Megjelenik minden vasárnap.**

**Előfizetési ára:** Egy évre 6 ftr, félévre 3 ftr, negyedévre 1 ftr 50 kr., melyek legelőnyösebben postautalványon a „Veréb Jankó” kiadóhivatalába: jános-utca 3. sz. küldendők.

**Mutatványzámmal szívesen szolgál a kiadóhivatal.**

**En Csillag Anna**



85 cm. hosszú Loreley-hajammal évrényi köszönő iratot mutathatok fel, melyek mindenki által megtekinthetők, annak bizonyossá, ára, hogy saját találmányom hajkenőcsöm a legbiztosabb szer minden-féle hajbetegségek és a hajkihullás ellen, továbbá a hajnöves előmozdítására, a hajtalaj erősítésére, migrán ellen, korpa és kopaszág ellen; arak által ritka bajusz és szakáll gyarapítására bálmulatos sikerrel használtatik. Vegyelmezési bizonyítványok a legkiválóbb szakferfiaktól állnak rendelkezésre. Egy tégely ára 10 kr 1 ftr, 2 ftr használati utasítással együtt. Posta-utalvétellel vagy az összeg előleges beküldése után mindenhova elküldi e szert

**CSILLAG & Co.**  
gyára, Budapest, VI. Király-utca 26-ik szám  
1268

**PACHER E. Pécssett.**  
üveg-, porcellán-, lámpa- és disz-  
árak nagy raktára  
Széchenyi-tér 17. sz. a „Bazár”-ban.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a

**karácsonyi s ujévi ajándékoknak**  
alkalmas ezikkek, u. m. finom francia virágtörtek, szobrok és figurák, mindennemű finom bőr, plus és famintárgyak a legjelentesebb kivitelben. — Tajtipapás és szivarzpák, chinai és alpaca ezüstárak, lámpák és lusterek, porcellán erkező, téas, kavés és feketekavés és moszó készletek.

Finom üveg asztali készlet, liqueur, sör és punch készletek, mindennemű majolica-tárgyak, csimált virág és macart-Bonquetok, aranyhalak és halitartók, elegans képek-retetek, kézi munkához alkalmas diszes fafaragványok, utazó bördök, berendezett utazó-táskák, illat-szerek és szappanok, viragszálak, madarkalitzkák, thea-asztalok, dohányzó és irokozszelekek, albumok oriasi választékban és nagyon olcsó árakban all a nagyerd közönség rendelkezésére, ugyiszinten a

**gyermek-játékok**  
is oriasi mennyiségben és választékban legolcsóbb gyári árakban kaphatók

A nagy karácsonyi asztal imponans lesz.  
A n. é. közönséget a legolcsóbb gyári árak mellett még azon kedvezményben éhajtom részesíteni, hogy a gyermek-játék bevarasításán, mely 1 forintot meghalad, egy mexikói gyöny. játékok utasítási nyomtatványval, 5 ftrton felel pedig egy magnifikus halfogót, hallal együtt ráadul adok.

A n. é. közönség szíves látogatását kerve, vagyok tisztelttel

**Pacher E.**

15102/1885 **Arverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pécsi takarékpénztár végrehajtónak Wilhelm Janos és neje Imhof Klára végrehajtást szenvedők elleni 600 ftr tokekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, a szári 31. számú tjkönyvben I. alatt felvett 26. számú ház 1/3 telekre 1857 ftr ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi január hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor, Szár község bírói házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

**Legelterjedtebb politikai napilap.**  
Kiadóhivatal: Budapest, V., nádor-utca 7. sz.

**Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap.**

# PÉSTI HIRLAP

pártoktól s kormánytól egyaránt független

**POLITIKAI NAPILAP.**

Megjelen mindennap, hétfőn és ünnepet követő napokon is, 16—20 oldalnyi terjedelemben.  
Októbertől kezdve rotációs gépen nyomtatik, mely a lapot óránként 10.000 példányban, teljes 16 oldalon, könyvvalakban, felvágva állítja elő.

Minden héten rendes **ZENEMELLEKLET** válogatott zenedarabokkal.

Előfizetési ára: egész évre 14 ftr, félévre 7 ftr, negyedévre 3 ftr 50 kr., egy hóra 1 ftr 20 kr.

**Mutatványszámok egy héti ingyen és bérmentve küldetnek.**

Munkatársak:	Mikszáth Kálmán	Dr. Agócs Adolf	Bartók Lejós	Tóth Béla	Dr. Kenedi Géza (főmunkatárs)
Munkatársak:	Pulszky Ferenc	Bekics Gusztáv	Tórs Kálmán	Pesty Frigyes	Borostyáni Nándor

Rovatvezető munkatársak: Antalik Károly, Gyöngyösy László, Luby Sándor, Schmittely József, Tábori Róbert, s. b.

A „Pesti Hirlap” a keleti háboru színhelyere külön tudósítót küldött.

**Tüdő-, és nyak-beteg aszkórosok és asztmában**  
szendvedők figyelmeztetnek, hogy a nevezett betegségeket gyógyító

**„Homériána Thea”**  
valódi minőségben közvetlen csak alólírottnál kapható.

A Homeriánáról szóló rőpirat ingyen és bérmentve küldetik meg.

A 60 gramm súlyu Homeriána-csomag elegendő két napra és 10 krba kerül és valódisága jelelő aláírásommal van ellátva. Övök mindenkit a más czegtől hirtedtet nem-valódi Homeriána vásárlásától. Valódi csak nálam rendelve kapható.

**PAUL HOMERO,** Trieszt,  
A valódi „Homeriána-nővény” feltalálója és készítője.

Eredeti

# GYAPJURENDSZER.

Egyedüli dr. Jaeger G. tanár által engedélyezett  
foraktár Magyarország részére

**Riess Henrik és Társánál**  
IV. Deak-utca 5. szám.

Ajándékok: Eredeti normál alsóruhameük férfiak, nők s gyermekek részére. Egészégi szövetek felszruhára. Öltönyök mérték szerint. Kötött flu és leányöltözkek. Normál-ágyak. Ágy és áttakarók. Kötött harisnyák. Normál cipők. N rmal kalapok. Szalankák szappan, gyapjanyeműk mosására.

Minden darab dr. Jaeger tanár aláírásával van ellátva, alul nem lehet az arc hámja.  
Egész tagymunkatársak és kiegészítők ingyen.

